

呼和浩特海关多项举措助力口岸营商新格局

◇晨报融媒记者 穆磊

本报讯 1月31日,自治区政府新闻办召开新闻发布会,内蒙古晨报融媒记者从会上获悉,2019年呼和浩特海关将紧密围绕自治区高水平开放新格局,着力推出多项有力举措,助推内蒙古全方位对外开放。

据呼和浩特海关关长詹少彤介绍,2018年,自治区外贸进出口值首破1000亿元大关,达1034.4

亿元。鄂尔多斯综合保税区正式通过国家验收,呼和浩特出口加工区获国务院批准转型为综合保税区。包头和巴彦淖尔保税物流中心(B型)加快建设。满都拉、策克进境肉类指定口岸通过预验收。

詹少彤说,2019年,呼和浩特海关进一步助力内蒙古扩大高水平开放;重点支持乌力吉口岸、包头二里半机场、二连赛乌素机场常年开放;积极推动跨境电商海关监管与服务政策落地;推动巴彦淖尔

市和包头保税物流中心(B型)、呼和浩特综合保税区高标准建设并顺利通过验收。同时,尽快实现鄂尔多斯综合保税区封关运作;深化中蒙边境地海关统计数据国际合作,将贸易统计数据交换推广至关区各边境地海关,适时开展数据比对分析,加强成果转化;推进中蒙海关联合监管作业纵深发展,加快“关铁通”项目和TIR公约实施,促进中欧班列发展。

詹少彤在发布会上介绍,在优

化口岸营商环境方面,年内实现“单一窗口”主要业务应用率达到100%,提高进口货物“提前申报”比例。同时提升贸易全流程的电子化、信息化、智能化水平和业务协同处理能力;加快实现作业系统、风险研判、现场执法的统一;深化统一社会信用代码和“多证合一”商事制度改革,优化企业注册登记手续,降低企业营商成本。实施“多报合一”改革,优化企业管理手续。

春运以来 价值20余万元 失物找到“主人”

◇晨报融媒记者 穆磊

本报讯 内蒙古晨报融媒记者从呼和浩特铁路公安处获悉,春运以来,铁路警方帮助旅客找回遗失遗忘的行李物品150余起,总价值达20余万元。其中有现金、银行卡、手机、金银首饰、笔记本电脑等物品。

据呼和浩特车站派出所民警赵新华介绍,旅客在进站、乘车、下车、出站过程中遗失行李的情况屡见不鲜。旅客最易遗忘物品的位置有:购票窗口小窗台、安检检查危仪、候车室座椅下及车厢行李架、座位下、厕所内的小挂钩、卧铺的枕头下面。

进出站期间,旅客一定要注意清点行李物品,牢记行李件数,避免慌乱中出错漏拿;在乘车时请遵守秩序,尽量将行李放在一起,同行人要相互提醒;一些比较常见的行李箱,可以在拉手或者其他位置绑上彩色绳子或者挂件进行区别,防止错拿。

◆精短

1月30日,内蒙古价格监测中心发布《内蒙古自治区春节前副食品市场巡视报告》。该《报告》称,预计春节前呼和浩特市蔬菜市场供给稳定,蔬菜价格将呈现小幅上涨走势。同时,猪肉价格将继续呈小幅波动走势,牛、羊肉价格将在目前价格水平上小幅波动,鸡蛋价格也将小幅上涨。张昊文

◇晨报融媒记者 齐晓英

本报讯 “上百次的示范、上千次的重复,付出超出常人的耐心与坚守,用加倍的爱心去温暖他们稚嫩的心灵——这就是几名志愿者成立公益助残中心的初心。”一名自闭症孩子的妈妈李红饱含深情地说,她也是公益助残中心负责人。

1月30日下午,窗外寒风凛冽,呼市爱加倍星儿公益助残中心里洋溢着温馨的节日氛围。学生洋洋看到了一个个熟悉又陌生的身影。“噢,这次来看我们的警察叔叔、阿姨都好年轻呀!”洋洋的发问引得大家不禁一笑。来自呼市公安局政治部人事科的10余名青年民警来到了助残中心,与孩子们度过了一个难忘的下午时光。

内蒙古晨报融媒记者了解到,这所由几位残疾儿童妈妈开办的助残中心,现有的29个孩子中患有自闭症、智力发育迟缓、脑瘫等病情。新年将近,留守在助残中心的老师和孩子们与青年民警们开起了小型联欢会。

“但愿你的眼睛,只看得见笑容,但愿你流下每一滴泪都让人感动,但愿以后每一个梦不会

警营志愿帮扶队慰问自闭症儿童

联欢会上,孩子们笑得很开心



◆青年民警正在与孩子们做游戏

通讯员 丁绍华 李文彬摄影

一场空”,在辅警赵雅洁献唱歌曲后,李红老师有感而发道:“每一位家长都在不间断地给孩子做康复训练,每一个家庭都在透支着自己的体力和精力,希望通过康复训练能让孩子们学会在这人世间独立生活的能力。”

通过和孩子们近距离相处,民警们坦言,在与孩子们交流时,可能得到的反馈不一样,要用开放、善意

的态度去陪伴和了解这些孩子,他们也会渐渐地回应和接纳你。

在助残中心老师的引导下,这些“来自星星的孩子们”与警察叔叔、阿姨们做起了击鼓传花的游戏。紧张的鼓点敲击着,稚嫩的小手匆忙地传递着“礼物”,这些“礼物”是老师与孩子们共同制作的手工皂,以游戏奖励的形式向青年民警们表达一份谢意。

蒙清农业与自治区多所高校签订合作协议,深化产教融合,支持乡村振兴

在2019年1月19日的清水河县乡村振兴发展论坛暨项目合作签约仪式上,包括呼和浩特职业学院、内蒙古艺术学院、内蒙古师范大学生命科学与技术学院、内蒙古财经大学商务学院、内蒙古财经大学创业学院、内蒙古大学研究生院、内蒙古大学法学院、河套大学农学系、内蒙古农业大学职业技术学院、内蒙古化工职业技术学院等10所高校与蒙清农业签署合作协议。

双方将按照统筹协调、共同推进、服务需求、优化结构、校企协同、合作育人的原则,深化职业教育、高等教育规格,发挥企业重要主体作用,促进人才培养供给侧和产业需求侧结构要素全方位融合,培养高素质创新人才和技术技能人才,进一步促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,全面提高教育质量,扩大就业创业。

伴随着城镇化,同时由于考



学、就业、人口老龄化等原因,农村近年来逐渐呈现出空心化的特征,土地闲置、村容凋敝、活力不足,农业产业的发展和农村的建设得不到需要的人才。另一方面,高校的教育也存在着理论与实践结合不足,无法有效的为产业和经济发展培养符合社会需求的高素质创新人才和技术技能人才的问题,产教融合的规划实施迫在眉睫。

蒙清农业作为自治区农牧业产业化重点龙头企业,始终专注于杂粮产业,扎根农村,紧密链接下游市场与上游农户。论坛上内蒙古农业大学人文社会科学学院院长盖志毅教授对蒙清农业与高校的合作给予了高度的评价,并发表了主题演讲《蒙清乡村振兴的人才培养模式及其价值》,从创新的价值、协调的价值、绿色的价值、开放的价值、共享的价值五个

方面对企业与高校的合作模式进行了论述。

蒙清农业董事长刘峻承先生在论坛上提出清水河县高茂泉窑村乡村振兴战略的定位和实施路径,依托蒙清万亩可追溯的种植基地、标准化的生产园区、蒙清乡村创客在农村开展的一系列项目和实践活动等,在高茂泉窑村建立“新农人教育与实践基地&新技术新装备实验应用基地”,建设“新农人硅谷”。

中国农业大学参加蒙清社会实践活动

乡村振兴的核心是人,在实施乡村振兴战略中,要紧扣人才振兴这个关键点,以人才振兴全面促进乡村振兴。相信清水河县推进乡村振兴的过程中,依托地方龙头企业所做的人才合作探索及产学研结合,一定会为乡村人才振兴贡献宝贵的创新经验。

